

● ВСПОМИНАЮТ ВЕТЕРАНЫ

НАШ КОМАНДИР

— МАЛОИЗВЕСТНЫЕ СТРАНИЦЫ ВОЙНЫ —

КОМАНДИР 3-го батальона 18-й гвардейской воздушно-десантной бригады гвардии майор Волгин Александр Васильевич родился в д. Лопухино Владимирского (ныне Сабинского) р-на Владимирской области в 1919 г.

В 1936 году, после окончания семилетки в селе Улыбышево, поступил на рабфак в город Владимир. А с этого рабфака по путевке комсомола был направлен на учебу в Тбилисское военное училище.

По окончании училища командиром взвода в августе 1939 года участвовал в боях с японскими самураями на реке Халхин-Гол. Здесь было его боевое крещение и здесь он получил первое ранение.

С первых дней Великой Отечественной войны лейтенант Волгин находился в действующей армии, где принимал самое активное участие в боях с фашистскими захватчиками.

В 1942 году был ранен вторично. Долечивался и недолго работал в городе Владимире. И снова — на передовую, снова в бой с ненавистными врагами.

В составе 34 гвардейской стрелковой дивизии, в феврале 1943 года, Волгин А. В. участвовал в освобождении от фашистских захватчиков города Ростова-Дону.

Под командованием

гвардии старшего лейтенанта Волгина отдельная разведгруппа в боях за город Ростов уничтожила 75 гитлеровцев, 5 пулеметных расчетов и спасла командный пункт дивизии от разгрома в одной из контратак фашистов.

За эти боевые дела Александр Васильевич был награжден орденом Красной Звезды.

В мае 1943 года гвардии капитан Волгин назначается командиром 3 батальона 18 гвардейской воздушно-десантной бригады.

Хорошая военная подготовка, большой боевой и жизненный опыт, знание людей сделали его мужественным командиром и заботливым начальником. Он был строг, но справедлив. За все эти качества пользовался большим уважением у подчиненных. Гвардии капитан Волгин А. В. сумел в короткий срок сплотить гвардейцев 3 батальона в воинский коллектив, способный выполнять любые боевые задачи. 3 батальон был передовым в 18 бригаде.

После реформирования наш батальон был направлен на фронт. Александр Васильевич много сил отдал обучению десантников приемам ведения войны, уничтожению ненавистных гитлеровцев. Его боевой опыт служил нам примером. К каждому его слову, совету, требованию мы прислушивались и учились у него искусству уничтожать врагов.

Весной 1944 года пра-вофланговому 3 батальону была предоставлена честь от 98 дивизии провести показательный «бой» для представителей союзных войск — американцев и англичан.

За образцовое проведение этого «боя» гвардии капитан Волгин заслужил благодарность.

На Карельском фронте 3 батальон форсировал реку Свирь в первом эшелоне. И здесь Александр Васильевич показал себя бесстрашным человеком. Своей выдержкой, энергией, храбростью он вселял уверенность в своих рядовых и офицеров, когда летом 1944 года вел батальон по тылам врага.

В июле 1944 года в упорных боях батальон под командованием гвардии капитана Волгина форсировал реку Видлица и овладел населенным пунктом Большие Горы (Карелия).

Здесь наш комбат был опять ранен, но поля боя не покинул до выполнения поставленной боевой задачи. За мужество, личную храбрость и умелое руководство подразделением в этих боях гвардии капитан Волгин был награжден орденом Красного Знамени.

Так он воевал и на 3 Украинском фронте, в марте 1945 года. Под Мадьяралмашем, в Венгрии, фашисты ввели в бой большое количество танков, из-за чего обстановка резко осложнилась.

В этом сражении батальон отбил несколько контратак противника, нанес ему большие потери в танках и живой силе. Александр Васильевич появлялся там, где должен был быть командир в трудную минуту.

Так было и 17 марта 1945 года. Для того, чтобы поднять батальон в атаку гвардии майор Волгин А. В. из окопа, по вражеский снаряд перебил ему ноги. Однако комбат, продолжая идти по полю боя, руководил отражением очередной контратаки гитлеровцев. Затем доложил командиру 296 полка, гвардии подполковнику Макарову А. В. о выполнении поставленной боевой задачи.

После боя комбат Волгин А. В. был доставлен в медсанчасть полка, где из-за большой потери крови он и скончался.

За проявленное мужество и храбрость в боях под Мадьяралмашем гвардии майор Волгин Александр Васильевич был награжден орденом Отечественной войны I степени (посмертно).

Александр Васильевич был похоронен в деревне Замоль, в дружественной Венгрии, за свободу и независимость которой он отдал свою жизнь.

Смерть вырвала нашего комбата гвардии майора Волгина Александра Васильевича из наших боевых рядов незадолго до Дня Победы. Но он навсегда остался в нашей памяти, в памяти всех гвардейцев-десантников 3 батальона.

МЯКОВ Н. А.,
ветеран ВДВ.